
2022 年-2023 年中级经济师之中级经济师经济基础

知识押题练习试题 A卷含答案 

单选题（共 40 题） 

1、一组数据的偏态系数为-2,则该组数据的分布为( ). 

A.对称 

B.中度左偏 

C.严重左偏 

D.轻度左偏 

【答案】 C 

 

2、（ ）是一般公共预算的主要收入来源。 

A.贷款 

B.收费 

C.税收 

D.国债 

【答案】 C 

 

3、关于比率的说法，不正确的是()。 

A.它的比值可能大于1 

B.它是一个总体中各个不同部分的数量对比 

C.它是同一现象在不同时间或空间上的数量对比 

D.它是一个总体中各个部分的数量占总体数量的比重 

【答案】 D 

 



4、（2014 年真题）在我国现行税制中，属于直接税的是（ ）。 

A.增值税 

B.车船税 

C.消费税 

D.营业税 

【答案】 B 

 

5、反映企业在某一特定日期财务状况的报表称为()。 

A.资产负债表 

B.利润表 

C.现金流量表 

D.所有者权益变动表 

【答案】 A 

 

6、中央银行独立性问题的实质是如何处理中央银行和（）之间的关系。 

A.政府 

B.存款货币银行 

C.社会保障部门 

D.政策性银行 

【答案】 A 

 

7、在大部分地区或国家，用于衡量价格总水平的主要指标是( )。 

A.居民消费价格指数 

B.股票价格指数 



C.房地产价格指数 

D.期货价格指数 

【答案】 A 

 

8、从回归方程 y=6.2-0.8x 可以得出()。 

A.x 每增加 1个单位,y 增加 0.8 个单位 

B.x 每增加 1个单位,y 减少 0.8 个单位 

C.x 每增加 1个单位,y 平均增加 0.8 个单位 

D.x 每增加 1个单位,y 平均减少 0.8 个单位 

【答案】 D 

 

9、关于 1992 年英镑危机产生的原因的说法，正确的是（ ）。 

A.英国信用扩张速度快 

B.英国财政赤字规模大 

C.英国债务结构不合理 

D.英国存在高失业率 

【答案】 D 

 

10、根据《中华人民共和国公司法》,股东可以采取的出资形式是()。 

A.集体土地所有权 

B.劳务 

C.管理能力 

D.知识产权 

【答案】 D 



 

11、生产者使用生产要素的原则是()。 

A.边际成本等于边际收益 

B.边际要素成本等于边际收益产品 

C.边际物质产品等于边际收益产品 

D.边际要素成本等于边际产品价值 

【答案】 B 

 

12、（2020 年真题）垄断竞争市场和完全竞争市场的主要区别是（ ） 

A.本行业内各个生产者或企业生产的产品的差别程度 

B.是否存在信息不对称现象 

C.本行业内部的 

D.进入障碍的大小 

【答案】 A 

 

13、当今世界各国财政赤字的普遍做法是( )。 

A.增加税收 

B.举借公债 

C.验收基金 

D.收取企业利润 

【答案】 B 

 

14、（2021 年真题）关于投资基金的说法，错误的是（ ）。 

A.单位信托基金、共同基金是投资基金的别称 



B.投资基金是证券投资基金的简称 

C.投资基金是一种集合投资方式 

D.投资者、发行人、管理人和托管人的参与者 

【答案】 D 

 

15、（2010 年真题）在世界银行集团中，主要通过向低收入国家的生产性企业

提供无需政府担保的贷款和投资，以推动私营企业成长的机构是（ ）。 

A.国际金融公司 

B.国际开发协会 

C.多边投资担保机构 

D.解决投资争端国际中心 

【答案】 A 

 

16、下列业务中，属于中央银行信贷业务的是（ ） 

A.代理发行国家债券 

B.集中存款准备金 

C.保管外汇和黄金储备 

D.为商业银行贴现票据的再贴现 

【答案】 D 

 

17、从数学的意义上看，总效用函数曲线的斜率就是（） 

A.边际替代率 

B.边际成本 

C.边际效用 



D.边际收益 

【答案】 C 

 

18、（2018 年真题）（ ），通常将财政支出分为购买支出和转移性支出两

类。 

A.按支出功能分类 

B.按支出经济分类 

C.按交易经济性质分类 

D.按支出用途分类 

【答案】 C 

 

19、下列统计数据中，属于观测数据的是( ) 

A.居民收入数据 

B.新药疗效数据 

C.电池使用寿命数据 

D.轮胎使用寿命数据 

【答案】 A 

 

20、按照对外提供还是对内提供决策所需的信息划分，现代会计分为（）。 

A.行政失业单位会计与企业会计 

B.预算会计与财务会计 

C.政府会计与企业会计 

D.财务会计与管理会计 

【答案】 D 



 

21、（2020 年真题）根据《中华人民共和国商标法》，商标在中国政府主办的

或者承认的国际展览会展出的商品上首次使用的，自该商品展出之日起

（  ）内，该商标的注册申请人可以享有优先权。 

A.三年 

B.三十日 

C.一年 

D.六个月 

【答案】 D 

 

22、在不正当竞争行为中，经营者编造、传播虚假信息，损害竞争对手的商业

信誉，这种行为是指（ ）。 

A.诋毁商誉行为 

B.虚假商业宣传 

C.侵犯商业秘密行为 

D.混淆行为 

【答案】 A 

 

23、中国人民银行发行人民币时，由（ ）直接调拨人民币发行基金。 

A.总行 

B.发行库 

C.分支库 

D.贷款处 

【答案】 C 

 



24、党的十九大报告中未提及的是（ ）。 

A.我国经济已由高速增长阶段转向中速增长发展阶段 

B.实施乡村振兴战略，加快推进农业农村的现代化 

C.实施区域协调发展战略，建立更加有效的区域协调发展新机制 

D.经济体制改革必须以完善产权制度和要素市场化配置为重点 

【答案】 A 

 

25、关于公司解散和清算的说法，错误的是( )。 

A.公司清算终结前，公司的股东会和监事会作为公司机构仍然可以履行 

B.清算组应在成立之日起 10 日内通知债权人，并于 60 日内在报纸上公告 

C.公司除因合并或分立需要解散外，应在解散事由出现之日起 15 日内成 

D.公司宣告破产后清算终结前，公司的法人资格仍然存在 

【答案】 A 

 

26、（2012年真题）会计核算中，区分权责发生制和收付实现制两种记账基础

的会计基本前提是（ ）。 

A.会计主体 

B.持续经营 

C.货币计量 

D.会计分期 

【答案】 D 

 

27、关于债权人代位权的说法，正确的是（ ）。 

A.债权人代位权必须通过诉讼方式行使 



B.债权人必须以债务人的名义行使代位权 

C.债权人代位权的行使必须取得债务人的同意 

D.代位权的行使只涉及债权人、第三人之间的效力 

【答案】 A 

 

28、存款保险实行限额偿付最高偿付限额为人民币()万元 

A.100 

B.50 

C.30 

D.10 

【答案】 B 

 

29、会计账务处理程序有多种形式，各单位应采用何种账务处理程序，由各单

位自主选用或设计，在这些账务处理程序中最基本的是（ ）。 

A.记账凭证账务处理程序 

B.多栏式日记账账务处理程序 

C.日记总账账务处理程序 

D.科目汇总表账务处理程序 

【答案】 A 

 

30、（2020 年真题）非居民个人取得稿酬所得，其应纳税所得额是 

A.每月收入额减除 3500 元后的余额 

B.每次收入额 

C.每月收入额减除 30%的费用后的余额 



每次收入额的 70% 

【答案】 B 

 

31、国务院决定从 2002 年 1 月 1 日起实施所得税收人分享改革，规定到 2003

年以后中央与地方对所得税收人增量分享的比例分别是()。 

A.60%和 40% 

B.75%和 25% 

C.50%和 50% 

D.25%和 75% 

【答案】 A 

 

32、（2011 年真题）作为宏观经济分析的重要工具，简单的菲利普斯曲线是一

条描述通货膨胀率与（ ）之间相互关系的曲线。 

A.价格上涨率 

B.失业率 

C.人口增长率 

D.税收负担水平 

【答案】 B 

 

33、“增长 1％的绝对值”反映同样的增长速度在不同时间条件下所包含的

（ ）。 

A.发展水平 

B.相对水平 

C.绝对水平 

D.增长水平 
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